

东西融通

一带一路的亚欧故事
丝路新曲

新华社记者 安晓萌

在今天中亚广袤的土地上,丝路光芒再起、熠熠生辉。商贾驼铃化作列车鸣笛,大漠古道变身高速公路,商贸往来加速产业合作,文化交流推动文明互鉴。过去5年,中亚地区又一次历史性地在丝路精神里寻找发展的新动力。

一个老板的愿望清单

2013年9月7日,国家主席习近平在访问哈萨克斯坦期间提出共同建设“丝绸之路经济带”、“一带一路”开始为世人所熟悉。5年来,各方机遇共享、优势互补。

萨德克是最早同中国人做生意的哈萨克斯坦企业家之一。2013年,中国提出的共建“丝绸之路经济带”倡议给萨德克的经商之路开辟了新的方向,他与中国合作日益深入和多元,生意也越做越大,在简单的货物贸易之外,还扩展到建筑、工业、农产品深加工等多个领域。

如今,他已在哈萨克斯坦多地开设了数家贸易市场和购物中心,仅开设在首都阿斯塔纳的“上海市场”,摊位就超过1万个。

2016年,萨德克的一家公司与一家中国企业签署小麦深加工合作协议。今年,萨德克旗下公司同另一家中国企业联合中标了修建哈萨克斯坦境内约100公里的一段公路建设合同。

“一带一路”带给萨德克的不仅是商品贸易,更是未来发展的方向、方法、方案。修建太阳能发电站、开设汽车配件中心、创设高级洗车场……在萨德克的愿望清单上,希望与中国公司共同开拓的项目还有很多。

一个老总的心路历程

每天上午8时左右,中白工业园开发公司第一副总经理科罗捷耶夫会驾车从位于白俄罗斯首都明斯克的家中出发,沿途接上两位同事,前往位于城市东郊的中白工业园。在那里,他和中国同事们正在打造一颗新的丝路明珠。

科罗捷耶夫曾任白俄罗斯经济部投资总局局长,2013年中提出建设“一带一路”倡议后,科罗捷耶夫参与起草了白俄罗斯支持“一带一路”建设的文件。

中白两国领导人2015年5月会晤时决定,把中白工业园建设作为合作重点,将园区项目打造成丝绸之路上的明珠和双方互利合作的典范。科罗捷耶夫说,白俄罗斯政府将中白工业园定位为“丝绸之路经济带”的枢纽工程,希望园区吸引发展潜力大的未来产业,带动本国相关产业的发展。

短短3多时间里,中白工业园一期8.5平方公里的基础设施几近完工,工业园招商引资也取得良好开局。截至目前,已经有37家企业入驻,其中有中白两国的企业,也有来自俄罗斯、德国、奥地利、美国和以色列等国的企业,一些企业现已投产运营。

与在经济部按部就班的工作相比,工业园开发公司的工作给科罗捷耶夫带来更大的责任和压力。他说,与在经济部工作时做宏观决策相比,他更喜欢目前在中白工业园的工作,因为能直接参与项目建设,看到中白两国共建“一带一路”取得的成果。

一个老师的梦想

在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克市街头,经常能够看到印着“中吉友谊”字样的公交车。“一带一路”热带动了“汉语热”,“学汉语、去中国”已成为很多吉尔吉斯斯坦年轻人梦想之一。

今年65岁的刘伟刚是吉尔吉斯斯坦汉学界的名人。90年代初,吉尔吉斯斯坦开创大学汉语言系,急需汉语教师,刘伟刚机缘巧合,进入吉尔吉斯斯坦人文大学教汉语,一教就是20多年。

“我一辈子就干了两件事,一是学汉语,二是教汉语。”刘伟刚笑着说。20多年来,他和同事培养了近3000名汉语毕业生。

刘伟刚说,现在每年吉尔吉斯斯坦人文大学都有差不多100多名学生到中国进修,他自己的子女也都曾在中国交流学习,汉语甚至已经成了他们家的“第二官方语言”。

刘伟刚说,现在他最大的心愿就是培养更多汉语人才。(参与记者:周良 魏忠杰 李东旭
关键武)

(据新华社莫斯科9月9日电)

日本新星大坂直美创造历史,但赛场焦点却是小威与主裁的冲突——

争议抢走美网新晋冠军的风头

本报记者 袁浩

北京时间9月9日,当日本历史上首位大满贯单打冠军得主大坂直美走上领奖台,纽约阿瑟阿什球场的全场观众发出的嘘声仍在继续,大坂直美拉下了黑色网球帽的帽檐,挡住眼睛。此时,眼泪从大坂直美的脸颊上滑落下来。看上去,她似乎想立马离开这里。

就在几分钟前,混血选手大坂直美在这里创造了历史。在2018年美网决赛中,面对主场作战的美国名将塞雷娜·威廉姆斯(以下简称“小威”),年仅20岁的大坂直美直落两盘,以6比2和6比4战胜对手,成为日本历史上首位获得大满贯单打冠军的选手。她也是继中国金花李娜之后,第二位获得大满贯单打冠军的亚洲网球选手。而小威如果能拿下这场比赛,将追平考特WTA历史最佳24

个大满贯的纪录。

显然,只有小威能够平息现场观众的嘘声。“我想告诉你们,她(大坂直美)表现得非常好,这是她第一个大满贯冠军,希望我们一起让此刻更美好。”小威流着泪向观众说道。随后,嘘声变成了欢呼声。

冠军大坂直美原本应该在欢呼声和掌声中登上领奖台,无奈全场却是嘘声。事实上,观众的嘘声是针对女单决赛主裁拉莫斯的,但大坂直美成为了受害者。

在女单决赛第2盘第2局的第5分时,小威的教练帕特里克·蒙瑞特罗做出了指导的手势,拉莫斯以此为由对小威进行了警告。蒙瑞特罗事后承认他真的做出了指导手势,但小威表示并没有看见。“我不是依靠欺骗来赢球的,否则我宁愿输掉比赛。”

“我知道她真的很想赢得第24个大满贯单打冠军,每个人都应该知道这一点。”大坂直美在赛后新闻发布会上说。

一分。小威来到拉莫斯面前申诉,并旧事重提,否认自己接受了场外指导。

到了第7局结束后(小威3比4落后)的局间休息,小威依旧不依不饶,声称裁判是“小偷”和“骗子”。拉莫斯认为受到了小威的语言攻击,随即对小威进行了第3次警告。根据规则,第8局比赛,小威直接被判负,以3比5落后。

小威找来赛事监督进行申诉,比赛被迫暂停。不过,无论是赛事监督还是美网组委会赛后出具的声明都表示,拉莫斯的判罚并无问题,且是最终判罚,无法更改。受此影响,小威以4比6输掉了第2盘,无缘产后复出的首个大满贯头衔,也没能实现追平澳大利亚网球名宿考特的纪录。

“我知道她真的很想赢得第24个大满贯单打冠军,每个人都应该知道这一点。”大坂直美在赛后新闻发布会上说。

大满贯手册第12章第3条中明文规定:在比赛中,包括热身阶段,网球运动员都不可接受教练的指导。教练与球员之间的任何可听和可视的交流都将被视为指导。这项规则同样适用于ATP巡回赛。因此,网球运动员必须独自上场,处理场上的任何情况。很显然,小威的教练违反了这一条规定。

赛后,小威将这场争议上升到了性别平等的高度,但此事显然应该在比赛规则之内讨论。对于教练是否可以在大满贯赛事中指导球员,美国娱乐与体育节目电视网(ESPN)的专家表示:“在激烈的网球比赛中,包括教练在内的整个团队是球员的重要支持者。他们坐在包厢里,试图禁止他们指导球员是困难的、主观的,很容易造成悲剧。比赛中,教练大喊一声加油是否应该被视作指导呢?小威与主裁的争讼为我们提供了再次讨论这项规则的案例。”



9月8日,大阪直美在颁奖仪式上举起冠军奖杯。

当日,在2018美国网球公开赛女单决赛中,日本选手大阪直美以2比0战胜美国选手塞雷娜·威廉姆斯,夺得冠军。

新华社记者 王迎 摄

主力尽出不占上风 亚洲杯前景令人忧

国足热身输给卡塔尔“青年军”

本报记者 刘兵

9月8日,中国男足国家队在多哈进行的热身赛中,以0比1负于卡塔尔队。比赛中,以U23球员为主的卡塔尔队始终占据主动,而主力尽出的中国队则全面被动。

本场比赛国足首发阵容中,有10名球员来自目前中超积分榜排名前3位的球队——国安、上港和恒大。其中,冯潇霆坐镇后防,郑智负责中场调度,武磊领衔锋线。但相比国足,卡塔尔队可以称为“青年军”。大部分球员都是参加今年U23亚洲杯的主力球员,平均年龄小国足5岁多,其中年龄最小的替补哈姆希·阿里年仅18岁。在这种情况下,卡塔尔队的阿尔莫兹·阿里第25分钟包抄打入全场唯一进球。除此之外,他们还两度射门中中国国门的门梁。整场比赛中,卡塔尔队在控球率、射门和射正等数据上全面压过国足。上半场国足几乎没有像样的射门,全场仅两次射门且无射正。

主帅里皮对球员的表现不满。赛后,里皮对媒体表示:“如果下周亚洲杯就开打,我会感到担心。我们全场比赛受到限制,总体感觉

不是很好。当经过两三个月后重新看到我的队员时,球员们的总体情况令人感到吃惊。”

卡塔尔作为2022年世界杯的主办国家,正在加强青训,潜心培养黄金球员,希望能够再4年后的世界杯上取得历史性突破。本次比赛中卡塔尔队的U23球员,无疑将是卡塔尔国家队主力框架内的人选。除了青训方面的努力,卡塔尔队还通过归化球员增强自己的实力。本场比赛唯一进球的前锋阿尔莫兹,就是归化强援。

在阿联酋举行的亚洲杯将于明年1月开赛,国足此次来到西亚进行热身,就是为了适应当地的场地、时差和气候。然而,国足在西亚的首场热身赛中不佳的表现使亚洲杯的前景蒙上了一层阴影。同时,亦有分析认为这有可能影响里皮与国足的续约。目前,里皮和国足的合约签到亚洲杯结束为止。如果明年亚洲杯成绩不佳的话,为保“名节”的里皮很有可能中止合约。

9月11日,国足还将与巴林队进行另一场热身赛。若无意外,里皮肯定会更换国足首发阵容。届时国足能否顶住压力,状态有所回升呢?

国进口先进武器成为印军提升实力的主要途径。而借助与美国合作,印方也可加强在印度洋地区的存在感。从美方方面来说,印度是美国军火商着重开辟的市场之一,双方的交易也有助于扭转美国的贸易逆差。更重要的是,在美国当前所谓的“印太战略”中,印度是至关重要的一个。美国不仅希望将印度纳入其在印太地区的同盟体系,还希望印度在阿富汗问题上发挥作用。

然而,美印之间的一些分歧可能会制约两国的合作,其中包括印度从俄罗斯进口武器、从伊朗进口石油。这些分歧恰恰反映出印度不愿将自己拴在美国这一条船上。印度主要从俄罗斯进口武器已经很多年了,从保持统一性和兼容性来看,印度不会疏远俄罗斯这个伙伴。至于在印太地区,印度也不可能成为一个像日本一样唯美国利益是瞻的国家。

国际随笔

青少年吸烟酗酒易导致动脉硬化

据新华社北京9月9日电(记者李雯)英国《欧洲心脏病学杂志》发表的一项新研究显示,青少年时期如果抽烟或酗酒,会对动脉造成损伤,更易导致动脉硬化。如果两种习惯都有,损伤情况会更严重。长期来看,动脉硬化会增加罹患心血管疾病、痴呆及死亡风险。

伦敦大学国王学院与布里斯托尔大学的研究人员展开了一项观察性研究,他们收集了英国埃文郡1266名青少年的身体数据并进行了分析。参与者报告了他们在13岁、15岁和17岁时的吸烟与饮酒情况。

研究人员使用一种非侵入性装置来测量心脏的搏动在颈动脉和腿部股动脉之间的传播速度。动脉血管越健康、弹性越大,脉搏波的传播速度越缓慢。

结果显示,17岁的青少年中,从他们开始吸烟到17岁时,如果吸烟累计超过100支,平均脉搏波速度比吸烟少于20支的青少年快3.7%。每日饮酒超过10杯的青少年,平均脉搏波速度比日饮酒量少于两杯的同龄人快4.7%。既抽烟又饮酒则会导致更大的动脉损伤,这部分青少年的脉搏波速度比没有烟酒嗜好的人快10.8%。

研究同时表明,青少年时期尽早戒烟可以恢复动脉健康。研究人员建议公共卫生部门采取措施,干预青少年吸烟、饮酒的不良习惯。

动脉硬化是动脉的一种非炎症性病变,可使动脉管壁增厚、变硬,失去弹性、管腔狭窄。

整合

瑞士女排精英赛中国队列第五

据新华社瑞士蒙特勒9月8日电(记者刘曲)正在瑞士蒙特勒举行的2018年瑞士女排精英赛中,中国队以3比1力压波兰队,结束了自己在本届精英赛的全部比赛,最终成绩在8支参赛队伍中位列第五。

本届瑞士女排精英赛于4日在蒙特勒打响,年轻队员为主的中国女排揭幕战以3比0轻取东道主瑞士队。但接下来的两场比赛面对尽遣主力出场的意大利和土耳其女排,中国队表现出明显实力差距,加上失误频频,分别以0比3和1比3落败。

冰壶国家集训队进行第二轮选拔

据新华社长春9月9日电(记者许畅)9日,国家体育总局小球中心跨项冰壶国家集训队在长春冰上训练基地举行开训动员大会,60名运动员将在之后一个月的时间内集中进行冰上训练和选拔,最终确定小球中心跨项冰壶国家集训队队员名单。

在长春进行的第二阶段测试和选拔将持续一个月时间,最终保留24名运动员(男、女各12名)组建成小球中心跨项冰壶国家集训队,并将于11月赴海外进行为期三个月的集训。

拳王中俄对抗赛中国队获胜

据新华社莫斯科9月9日电(记者陈泽夫)“战·无极”就是拳王中俄对抗赛在莫斯科卢日尼基体育场落幕,最终中国队以4比1击败对手,为“莫斯科城市日”增添了中国元素。

莫斯科城市日是俄罗斯首都莫斯科纪念建城的日子,定在每年九月的第一个双休日,每年都会有数百万民众参与其中,为莫斯科庆祝“生日”。本次比赛是2018年莫斯科城市日的一项特别活动。

百里山水画廊森林马拉松落幕

本报讯 北京市体育公益活动社区行、延庆区创建国家森林城市全民助力跑暨2018第四届百里山水画廊森林马拉松,于日前在延庆世界地质公园举行。本届活动以“穿森林赏延庆美景,跑半马迎北京冬奥”为主题,设置男女半程马拉松项目,全程21.0975公里,共有来自英国、日本等国家及国内各省市的5000名选手参赛。赛事支持单位是北京市体育局、北京市体育总会和北京市延庆区人民政府,由马孔多(北京)文化有限公司主办和承办。(袁浩)



斯坦利杯首次亮相北京

9月9日,国家冰球联盟最高奖项斯坦利杯首次来到中国,并在北京与青训小球员见面。斯坦利杯保管者菲尔·普里查德先生表示:“我跟着斯坦利杯走遍27个国家后来到中国,希望激励中国热爱冰球的青少年们未来能够成为捧起这座奖杯的人。”斯坦利杯是冰球职业运动历史上最悠久的冠军奖杯。

本报记者 许之丰 摄

希丁克人主国奥待官宣

沈祥福:会全力配合当好“桥梁”

新华社云南曲靖9月8日电(记者岳冉冉)2018年中国足协中国之队国际青年足球锦标赛(下称“国青四国赛”)8日在云南曲靖市结束,乌兹别克斯坦U21男足捧杯,中国U21男足摘银。在赛后的新闻发布会上,中方教练组组长沈祥福表示,希丁克人主国奥需要等待中国足协宣布,自己会全力配合主帅,做

好“桥梁”工作。

沈祥福首先对国青四国赛做了简单总结。“球队组建时间较短,一些打中超、中甲的球员直到9月3日才集中,这么短时间组建后就来打四国赛,对年轻球员是很好的锻炼,而且他们一场比一场好,所以说,年轻球员需要时间、需要组合才能建立更多信心。不管怎

样,三场比赛下来,我要感谢这些年轻队员,我觉得他们是有希望的。”当有记者问到荷兰名帅希丁克的相关情况时,沈祥福表示,自己跟希丁克确实住在一个酒店,后者也与球队见了面,但没有说太多,“希丁克教练人主国奥还得等中国足协宣布,我们中方教练员会随时做好准备配合外教,因为我们也有心得体会。我配合过米卢,也配合过很多外教。总的来说,都协调挺好,我们只要认真尊重他们,同时把中国球员的情况与他们沟通好,作为桥梁,我们会起到一个很好的作用。”

据悉,沈祥福仍将会是国奥队的中方教练组组长,并将配合新任主帅工作。